Сообщение о результатах конкурса
08.05.2015

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области по итогам конкурса на замещение вакантной должности сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных  процедур)  победителем конкурса на замещение вакантной должности старшего специалиста 2 разряда отдела статистики цен и финансов признана Усманова Елена Юрьевна. 

Другим претендентам отказано в назначении на вакантную должность федеральной государственной гражданской службы в Территориальном     органе Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области. Документы  могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: 620075, г. Екатеринбург, ул. Толмачева, 23, к.213.

По итогам конкурса включены в кадровый  резерв  Свердловскстата на замещение вакантной должности специалиста 2 разряда Каракулина Ирина Игоревна, Курганова Татьяна Валерьевна. 
