Сообщение о результатах конкурса
14.12.2016
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области сообщает, что по итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта статистики труда, науки, образования и культуры  (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность ведущего специалиста-эксперта: Бодрикова Светлана Александровна, Ворошилова Анна Ивановна, Залесова Людмила Евстафьевна, Колодеева Елена Витальевна, Кузнецова Екатерина Александровна, Максимова Мария Владимировна, Невская Яна Сергеевна, Осинцева Светлана Александровна, Пономарева Татьяна Юрьевна, Смирнова Кристина Олеговна, Толмачева Наталья Викторовна.
По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта отдела статистики предприятий № 2 (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность ведущего специалиста-эксперта: Алферова Лариса Борисовна, Ворошилова Анна Ивановна, Москвина Галина Викторовна, Опарина Алина Сергеевна, Осинцева Светлана Александровна, Толмачева Наталья Викторовна, Усольцева Екатерина Леонидовна, Усынина Екатерина Валерьевна, Янгирова Раиса Салихяновна.

По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности старшего специалиста 1 разряда отдела статистики предприятий № 2 (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность старшего специалиста 1 разряда: Леонова Екатерина Юрьевна, Москвина Галина Викторовна, Митрофанова Елена Валентиновна, Усынина Екатерина Валерьевна.

По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта отдела статистики цен и финансов (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность главного специалиста-эксперта: Алферова Лариса Борисовна, Баженова Юлия Владимировна, Белоусова Элеонора Валерьевна, Булатов Евгений Алексеевич, Дьяконова Юлия Алевтиновна, Еголаева Оксана Игоревна, Ермолина Оксана Витальевна, Мясникова Ксения Александровна, Поморцева Людмила Борисовна, Ревкунас Оксана Михайловна, Редунова Екатерина Сергеевна, Толмачева Наталья Викторовна, Уляшин Андрей Валерьевич.
По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности специалиста-эксперта отдела статистики цен и финансов (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность специалиста-эксперта: Байдалова Ольга Анатольевна, Галкина Елена Ивановна, Усынина Екатерина Валерьевна.

По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта административного отдела (в старшую группу должностей по кадровому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность ведущего специалиста-эксперта: Колодкина Анна Германовна, Пьянкова Анастасия Викторовна, Филипова Виталина Аркадьевна, Ядрышникова Ирина Сергеевна.

Остальным претендентам отказано во включении в кадровый резерв на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области. Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: ул.Толмачева, д.23, к.213, г.Екатеринбург, 620075.

