Сообщение о результатах конкурса

20.12.2016
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области сообщает, что по итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта финансово-экономического отдела  (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность главного специалиста-эксперта: Коркина Елена Сергеевна, Сухорукова Юлия Борисовна.
По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта финансово-экономического отдела (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность ведущего специалиста-эксперта: Воробьева Елена Анатольевна, Канунникова Екатерина Викторовна, Каракулина Ирина Игоревна, Рубцова Галина Александровна.

По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности специалиста-эксперта финансово-экономического отдела (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность специалиста-эксперта: Воробьева Елена Анатольевна, Каракулина Ирина Игоревна.

По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта технологического отдела (в старшую группу должностей по направлению деятельности «информационные технологии») включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность ведущего специалиста-эксперта: Гренков Александр Сергеевич, Кибардин Прохор Вениаминович, Моисеев Кирилл Васильевич, Надольский Павел Андреевич.
