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Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области по итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантных должностей главного специалиста-эксперта отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды, старшего специалиста 1 разряда отдела сводных статистических работ в пгт.Шале сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных  процедур)  включены в кадровый  резерв Свердловскстата на замещение вакантных должностей (старшая группа, экономическое направление деятельности):

- главного специалиста-эксперта Дербеденева Елена Васильевна, Карпушина Анастасия Сергеевна, Новикова Ирина Алексеевна, Рукавишникова Екатерина Ивановна;

- старшего специалиста 1 разряда Ершова Галина Александровна, Мекушкина Наталья Александровна, Сулейманова Лилия Нурлаевна. 
