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Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области по итогам конкурса на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта финансово-экономического отдела сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных  процедур)  победителем конкурса признана Сухорукова Юлия Борисовна.

Включена в кадровый  резерв Свердловскстата на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта Тарасова Елена Ивановна.

По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта технологического отдела (в старшую группу должностей по направлению деятельности «информационные технологии») включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность главного специалиста-эксперта  Каваев Владимир Борисович, Квашнина Надежда Борисовна, Онорина Светлана Валерьевна, Пельменщиков Юрий Николаевич, Фаттахова Гульшат Гадынановна, Харитонова Алена Геннадьевна.
Остальным претендентам отказано в назначении на вакантную должность и во включении в кадровый резерв на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области. Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: ул.Толмачева, д.23, к.213, г.Екатеринбург, 620075.

