Сообщение о результатах конкурса
26.08.2016
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области сообщает, что по итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта отдела сводных статистических работ в г.Лесном               (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность главного специалиста-эксперта: Барсукова Ирина Александровна, Кузнецова Марина Вячеславовна, Лобанова Ольга Александровна, Фот Елена Александровна.
По итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантной должности специалиста-эксперта финансово-экономического отдела (в старшую группу должностей по экономическому направлению деятельности) включены в кадровый резерв Свердловскстата на должность специалиста-эксперта: Алферова Лариса Борисовна, Колодеева Елена Витальевна, Кривенец Юлия Александровна, Сытник Оксана Анатольевна.

Остальным претендентам отказано во включении в кадровый резерв на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области. Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: ул.Толмачева, д.23, к.213, г.Екатеринбург, 620075.

