

Из истории Курганской статистики
Статистика как система на Урале появилась в 1822 году, когда было организовано Тобольское губернское управление по «учреждению для управления сибирских губерний». Оно подчинялось Западно-Сибирскому губернатору, резиденция которого располагалась сначала в Тобольске, а позже была перенесена в Омск.
А в 1835 году по предписанию генерал-губернатора Западной Сибири на основании правительственного Указа от 1834 года был учрежден Тобольский губернский статистический комитет под председательством чиновника по особым поручениям при Главном Управлении Западной Сибири Советника фон Шиллинга. Помимо него в состав комитета входили глава города Тобольска и полицмейстер. Перед ними ставилась задача провести подробную инвентаризацию в городах губернии недвижимого имущества «как приносящего доход, так и не приносящего оного». Надлежало собрать информацию обо всех объектах городской социальной инфраструктуры: перевозах и паромах, общественных весах и мерах, жилых домах, лавках, амбарах, банях, мостах, набережных, пристанях, спусках, мостовых, заводах, выгонных и других землях и о пустующих площадях.
Таким образом, в ХIХ веке в уездных городах Тобольской губернии статистических комитетов не было. Всю работу по сбору статистической информации возглавляли главы городов и полицейского ведомства, как это было и раньше.
Представление о том, кто помогал в сборе и систематизации статистической информации, дают архивные материалы по проведению в Курганском уезде Первой всеобщей переписи населения Российской империи 1897 года. В губернию для координации действий организаторов переписи из столицы по высочайшему повелению императора был командирован статский советник Андрей Васильевич Дубровский. В Тобольской губернской переписной комиссии председательствовал губернатор Князев.
Курганская окружная переписная комиссия Тобольской губернской переписной комиссии была создана 13 октября 1896 года. В обязанности комиссии входило разделение округа на переписные участки, подбор заведующих участками, ознакомление населения с задачами проводимой переписи, определение числа счетных участков, руководство всей кампанией и обобщение результатов переписи.
В Курганском округе был образован 21 переписной участок (из них 1 - в Кургане).
28 января 1897 года Курганская окружная переписная комиссия начала работу по переписи населения. Председателем ее был предводитель дворянства Сергей Валерьянович Карнович. В руководящие органы комиссии вошли окружной исправник Иван Яковлевич Трофимов, уездный воинский начальник Мечислав Адамович Пересвет-Салтан, податной инспектор Никита Иванович Куркин и городской голова Михаил Ефремович Серов. В состав комиссии вошли видные люди - владельцы предприятий, купцы, священнослужители, представители интеллигенции. Их было 20 человек. Среди них люди, оставившие заметный след в истории нашего края, - предприниматели А.Н. Балакшин и А.Д. Смолин, священнослужитель отец У.У. Сургутоков.
Первый регулярный статистический орган - Курганское уездное статбюро при Курганском уездном исполкоме Советов - декретом СНК РСФСР «О государственной статистике» от 25.07.1918 было создано в январе 1920 года и подчинялось Челябинскому губернскому статбюро. Все территориальные статбюро входили в состав Центрального статистического управления РСФСР (ЦСУ РСФСР).
В 1923 году создается общесоюзный орган - Центральное статистическое управление при СНК РСФСР. В Кургане в этот год создается окружное статбюро, которое подчиняется Уральскому областному статбюро. На Курганское окружное статбюро возлагалось ведение статистики всех отраслей народного хозяйства, производство и разработка материалов переписей, издание ежегодников и бюллетеней по статистике.
В феврале 1943 года в связи с образованием Курганской области были организованы облстатуправление и Курганская городская инспектура ЦСУ Госплана СССР. Первым начальником статистического управления был Николай Евгеньевич Старков, направленный в Курган из Свердловского статуправления. Начальниками секторов стали статистики из Челябинска.
Облстатуправление было своеобразным штабом, куда стекалась самая необходимая для принятия управленческих решений информация. Ее получали из первичных бухгалтерских отчетов и в ходе многочисленных срочных и выборочных переписей материальных ресурсов, обследований и расчета данных о численности населения, трудовых ресурсах, оперативных данных о работе важнейших предприятий и отраслей народного хозяйства.
Вся эта работа велась в условиях острой нехватки кадров. Основными инструментами статистиков были счеты и арифмометры. А в качестве транспорта использовалась лошадь. На ней, помимо поездок в глубинку, еще и заготовляли дрова, поскольку в здании облстатуправления было печное отопление. Позже появился мотоцикл, на котором развозили сводки МРО, а также письма предприятиям и организациям. А потом статистики получили полуторку, которая много лет служила им верой и правдой: не только развозила сводки и письма, но использовалась и при заготовке дров, и на вывозке овощей с огородов сотрудников облстатуправления.
После войны в коллектив статистиков пришла молодежь, окончившая техникумы и институты.
С 1948 года начало пополняться специалистами и районное звено статистиков. Сюда пришли специалисты из Оренбурга, окончившие курсы районных инспектур и разбавившие коллективы, в которых основная масса работников имела четырехлетнее, в лучшем случае - семилетнее образование.
Начиная с 1957 года, в связи с расширением объема и потока информации статорганы стали оснащаться оргтехникой. Начали поступать первые вычислительные машины. В июне 1957 года по приказу ЦСУ РСФСР при стат- управлении была создана новая служба - машиносчетная станция, оснащенная перфорационным оборудованием. Теперь уже сводки выпускались большим тиражом, издавались многостраничные сборники. Их тиражировали не на ротаторе, а на новом печатном и множительном оборудовании.
В июле 1989 года статуправление переехало в новое здание по улице Горького, 40. Оно было построено с учетом всех потребностей статистиков.
С девяностых годов ХХ века страна вступила в эпоху рыночных реформ, что потребовало перестройки работы статистиков. В экономике России начались процессы, не свойственные советскому периоду развития государства, необходимо было их отслеживать, анализировать, делать прогнозы о том, как они скажутся на развитии страны и области в ближайшем и отдаленном будущем.
О том, что статистики Курганстата справились с задачами нового периода развития страны, свидетельствует проведение трех переписей новой России - Всероссийской переписи населения 2002 года, Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года и Всероссийской переписи населения 2010 года. Курганские статистики закончили работу одними из первых, и материалы, представленные нашими переписчиками, работавшими под руководством статистиков, прошли обработку в ускоренном темпе, потому что в документации отсутствовали ошибки.
У Курганстата традиционно хорошие деловые контакты с местными средствами массовой информации. Не раз случалось, что материалы, подготовленные Курганстатом, на журналистских летучках признавались лучшими материалами номера или месяца. Работники Курганстата для журналистов, пишущих на экономические темы, зачастую становятся консультантами, растолковывают им суть того или иного явления или статистического показателя.
История статистики Курганской области - это творение и плодотворная деятельность многих поколений и многих людей, оставивших свой след в создании, становлении, развитии и совершенствовании зауральской статистики. Развитие ее связано с именами руководителей В.Н. Сабельниковой, В.Е. Владимировым, Н.Е. Маркеловой, М.В. Опариной, Н.Г. Симоновым. Большой вклад в общее дело внесли наши ветераны - Ф.Н. Заверняева, Г.М. Мозговая, М.Г. Нагибина, Г.Я. Рожкова, В.А. Курбановская, Г.И. Шумкова, Е.Н. Мячкова и многие другие.
Мы говорим большое спасибо тем, кто долгие годы проработал в статистике и в самые трудные дни не изменил своему делу.
Хорошее профессиональное образование работников, богатый опыт работы и современная вычислительная и множительная техника сделали Курганстат необходимым звеном в планировании социально-экономического развития страны и региона.
С момента организации области Курганстат был и областным управлением, и комитетом, и подразделением федерального агентства, затем - Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Курганской области. Сейчас - Управление Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области.
