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Потребительские расходы домашних хозяйств Свердловской области в 2021 г.

В 2021 году в выборочном обследовании бюджетов домашних хозяйств Свердловской области приняли участие 995 домашних хозяйств, из которых 870 находились в городской местности, 125 – в сельской.
Показателем, отражающим степень потребления товаров и услуг населением, являются   потребительские расходы. По итогам выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств потребительские расходы в 2021 году выросли на 9,1% по сравнению с 2020 годом и составили 20,1 тыс. рублей в среднем на одного члена домохозяйства в месяц. 
Одной из базовых потребностей человека является питание. Денежные расходы на продукты питания и услуги организаций общественного питания в среднем на одного члена домохозяйства в месяц в 2021 году составили 6,7 тыс. рублей (33,4% всех потребительских расходов), что на 7,8% больше, чем в 2020 году. 
[bookmark: _GoBack]По сравнению с 2020 годом в 2021 году выросли денежные расходы населения на покупку одежды и обуви на 30,0% и снизились расходы на покупку предметов домашнего обихода, бытовой техники и товаров для ухода за домом на 13,4%. Расходы домохозяйств на одного члена домохозяйства в месяц составили: на покупку одежды и обуви – 1,4 тыс. рублей (7,2% всех потребительских расходов), на покупку предметов домашнего обихода, бытовой техники и товаров для ухода за домом – 1,2 тыс. рублей (5,8% всех потребительских расходов). 
Рост тарифов на коммунальные услуги привёл к увеличению расходов населения на их оплату. По сравнению с 2020 годом денежные расходы населения на содержание жилья в 2021 году увеличились на 12,1% и составили в среднем на одного члена домохозяйства в месяц 2,6 тыс. рублей (13,2% всех потребительских расходов).
В 2021 году на 4,1% возросли расходы населения на здравоохранение: покупку лекарств, предметов медицинского назначения и оплату медицинских услуг и составили в среднем на одного члена домохозяйства в месяц 1,0 тыс. рублей (5,1% всех потребительских расходов).
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