Сообщение о результатах конкурса
25.03.2015
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области по итогам конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантных должностей ведущего специалиста-эксперта отдела ведения Статистического регистра, общероссийских классификаторов и информационных ресурсов, старшего специалиста 1 разряда отдела государственной статистики в г.Красноуфимске сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных  процедур)  включены в кадровый  резерв Свердловскстата на замещение вакантных должностей:

 ведущего  специалиста-эксперта Калинина Юлия Олеговна, Сигов Дмитрий Александрович, Ульянова Светлана Вячеславовна (старшая группа должностей, направление деятельности «информационные технологии»);

старшего специалиста 1 разряда Гимадиева Лилия Ильясовна, Шистерова Галина Александровна, Шубина Вера Леонидовна (старшая группа должностей, экономическое направление деятельности).
