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ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОЙ КОМИССИИ 

В Доме Правительства Свердловской области 28 сентября т.г. состоялось очередное заседание областной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Свердловской области.

На заседании областной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения на территории Свердловской области под председательством Министра экономики и территориального развития Свердловской области Мамонтова Дмитрия Михайловича Свердловскстат доложил о готовности к проведению переписи.
«Подготовка к переписи населения подходит к завершению. В сентябре т.г. все уполномоченные прошли обучение порядку проведения Всероссийской переписи населения 2020 года и сбору сведений о населении.
По состоянию на 26 сентября т.г. подобрано и согласовано 74 охраняемых помещения для хранения переписных листов и иных документов переписи (что составляет 100% от потребности), которые расположены в 66 муниципальных образованиях Свердловской области. Уполномоченными по вопросам переписи активно ведутся работы по подбору переписного персонала. По состоянию на 26 сентября т.г. подобрано с учетом резерва контролеров полевого уровня 1265 человек из 1334, переписчиков – 6744 из 9023 человек, что составляет 76,8% от потребности.», – рассказала временно исполняющий обязанности руководителя Свердловскстата Антонина Перунова.
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