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Информация 
о выполнении плана Управления Федеральной 
службы государственной статистики по Свердловской области и 
Курганской  области  по  противодействия  коррупции  за  2019 год
По разделу 1. Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными

государственными служащими Свердловскстата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение
В 2019 году в Свердловскстате проведено 7 заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия), на которых были рассмотрены организационные вопросы:
- о выполнении Плана противодействия коррупции в Свердловскстате на 2018-2020 годы (за 2018 год и за I-III кварталы 2019 года);

- об итогах представления и о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих, а также доходах, расходах,                     об имуществе и обязательствах имущественного характера их супругов и несовершеннолетних детей, за отчетный 2018 год;
- об изменениях в составе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Свердловскстата и урегулированию конфликта интересов;
- об утверждении Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- о внесении изменений в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области;
- о рассмотрении сообщений работодателей, заключивших трудовой договор с гражданами, ранее замещавшими должность федеральной государственной гражданской службы в Свердловскстате.
До сведения членов Комиссии доводилась информация о решениях руководителя Свердловскстата по вопросам, рассмотренным на заседаниях Комиссии. Информация о проведенных заседаниях Комиссии размещалась на сайте Свердловскстата и информационном стенде. В заседании Комиссии принимали участие представители образовательных учреждений и профкома Свердловскстата.

В целях создания условий по недопущению случаев совершения коррупционных и иных правонарушений, в 2019 году проводилась работа по ознакомлению гражданских служащих с действующим законодательством Российской Федерации, ведомственными нормативными правовыми актами по вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений, соблюдению гражданскими служащими запретов, ограничений и требований к служебному поведению:
- с вновь принятыми гражданскими служащими - 39 человек, проведены беседы под роспись в журнале, выдан краткий перечень нормативных документов, на которые необходимо обратить первоочередное внимание; разъяснены обязанности по информированию представителя нанимателя о возникновении конфликта интересов и порядка урегулирования конфликта интересов;

- по уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы, о порядке уведомления представителя нанимателя о фактах склонения гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений, соблюдению гражданскими служащими ограничений, в том числе ограничений, касающихся получения подарков; доведена информация об уголовной, административной, гражданско-правовой и дисциплинарной ответственности, которая предусмотрена за коррупционные правонарушения; 
- уволившимся гражданским служащим - 39 человек, выданы памятки об обязанности информировать представителя нанимателя в течение двух лет после увольнения с гражданской службы о замещении на условиях трудового договора должности в коммерческой или некоммерческой организации либо выполнении в данных организациях работы на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции по государственному управлению этой организацией входили в должностные обязанности гражданского служащего, и получать согласие Комиссии, а также не разглашать или не использовать в интересах организаций либо физических лиц сведения конфиденциального характера или служебную информацию, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей. Регистрация выданных памяток осуществлялась в журнале.
До отделов Свердловскстата и структурных подразделений районного уровня доведены:
- письмо Росстата от 11.01.2019 № 15-15-7/100-ТО «О Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки»;
- комплексный план просветительских мероприятий, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям, в том числе на повышение эффективности антикоррупционного просвещения, на 2019-2020 годы, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2018 года № 2884-р;
- письмо  Росстата от 21.02.2019 № 15-15-7/869-ТО «О заполнении подраздела 6.2. «Срочные обязательства финансового характера» раздела 6 «Сведения об обязательствах имущественного характера», справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
-  письмо Росстата от 05.03.2019 № 15-15-7/1162-ТО «Об основных новеллах в Методических рекомендациях»;
- письмо Росстата от 04.04.2019 № 15-15-7/1823-ТО «О мониторинге справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных гражданских служащих, замещающих должности руководителей, заместителей руководителя территориальных органов Росстата, также справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга и несовершеннолетних детей представленных за истекший период 2018года при заполнении  которых допускаются большое количество ошибок»;

- письмо Росстата от 04.04.2019 № 15-15-7/1824-ТО «Об обеспечении единообразного оформления и сроков подачи уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

- письмо Росстата от 16.04.2019 № 15-15-7/2013-ТО «О выполнении пункта 1.6. Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного приказом Росстата от 02.08.2018 № 475»;

- письмо Росстата от 31.05.2019 № 15-15-7/2907-ТО «О внесении изменения в статью 3 Федерального закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
- письмо Росстата от 05.07.2019 № 15-15-7/3492-ТО «Об обзоре нарушений, выявленных контрольно-надзорными органами в результате проверок исполнения законодательства РФ о противодействии коррупции в территориальных органах Росстата»;

- письмо Росстата от 11.09.2019 № 04-04-4/4469-ТО «О соблюдении авторских прав при размещении информации на сайте в сети «Интернет» и в социальных сетях»;
- письмо Министерства труда и социальной защиты  Российской Федерации от 06.12.2019 №18-0/10/В-10440, о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки;
- письмо Росстата от 30.12.2019 № 15-15-7/6217-ТО-дсп, по использованию государственными гражданскими служащими интернет-сервисов и обеспечению безопасности при работе с ними.
Для формирования нетерпимого отношения гражданских служащих Свердловскстата к склонению их к совершению коррупционных правонарушений и несоблюдению ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе и по противодействию коррупции, а также в целях оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Свердловскстате или нарушениях гражданскими служащими Свердловскстата требований к служебному поведению продолжает функционировать «телефон доверия», в здании головной организации и в г.Кургане вывешены почтовые ящики «Для отзывов о деятельности Свердловскстата», постоянно актуализируются информационные стенды.
Продолжается контроль исполнения гражданскими служащими Свердловскстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. С порядком уведомления представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе гражданские служащие знакомятся при поступлении на государственную гражданскую службу в Свердловскстат. Имеется журнал регистрации уведомлений федеральными государственными гражданскими служащими Свердловскстата представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Контроль осуществляет административный отдел, начальники отделов. В 2019 году                     48 сотрудников Свердловскстата уведомили о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.  Уведомления были поданы гражданскими служащими заблаговременно (до момента выполнения работы) и не повлекли за собой возникновения конфликтных ситуаций.

Проводятся проверки подлинности дипломов об образовании гражданских служащих, регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, наличии (отсутствии) судимости, наличия гражданства другого государства. В 2019 году направлены запросы в учебные заведения о проверке подлинности дипломов на 32 гражданских служащих, о проверке наличия (отсутствия) судимости и (или) факта уголовного преследования или прекращения уголовного преследования на                30 гражданских служащих. В результате вышеуказанных проверок соблюдения ограничений гражданскими служащими нарушений не выявлено.
Проверок по случаям несоблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарка, не проводилось, так как за отчетный период обращений и заявлений по указанным случаям в Свердловскстат не поступало.
Случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной службы категории «руководители», не выявлено.
В 2019 году поступило 20 уведомлений от организаций о заключении трудового договора с бывшими гражданскими служащими Свердловскстата, выявлено, что согласие Комиссии на работу по трудовому договору с данными гражданами, замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Свердловскстате, не требуется.

По разделу 2. Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Свердловскстата, мониторинг

коррупционных рисков и осуществление мер по их минимизации
Взаимодействие с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в Свердловскстате обеспечивается в соответствии с подпунктом «г» пункта 15 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 и подпунктом «б» пункта 8 Положения об осуществлении подразделением по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностным лицом, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) Федеральной службы государственной статистики (территориального органа Федеральной службы государственной статистики) проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственными гражданскими служащими, и соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению, утвержденного приказом Росстата от 2 марта 2017 г. № 150. Проверка на наличие (отсутствие) судимости у гражданских служащих проводится посредством запросов в Информационный центр ГУ МВД России по Свердловской области и Информационный центр УМВД России по Курганской области. Взаимодействия с правоохранительными органами по оперативному и эффективному реагированию на ставшие известными факты коррупционных проявлений в Свердловскстате не было, так как уведомлений и обращений гражданских служащих и граждан о фактах коррупционных проявлений в Свердловскстат не поступало.

За отчетный период в Свердловскстате обеспечено функционирование:

- электронного взаимодействия с организациями и электронного взаимодействия с гражданами в рамках предоставления государственных услуг (посредством электронной почты, через сайт организации);

- единой системы документооборота, позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов.
Для реализации открытости и прозрачности государственных закупок, исключения коррупционных рисков при их проведении сведения обо всех этапах осуществления закупок размещались на официальном сайте Свердловскстата. Осуществление закупок товаров, работ и услуг для нужд Свердловскстата производится в форме открытых аукционов в электронной форме и запроса котировок на электронной торговой площадке www.roseltorg.ru. При проведении закупок проводится анализ рыночных цен, на основе которого определяется среднерыночная цена на планируемые к закупке товары. Документация по размещению закупок проверяется должностными лицами, ответственными за ее подготовку, контрактной службой.

Вся информация о закупках в установленные ФЗ-44 сроки публиковалась на Официальном сайте РФ www.zakupki.gov.ru, а также через единый агрегатор торговли «Березка» (ЕАТ «Березка»).
По разделу 3. Взаимодействие Свердловскстата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступной информации о деятельности Свердловскстата

Все материалы по вопросам противодействия коррупции (приказы Росстата, Свердловскстата, Планы, информация о заседаниях Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, сведения о доходах, расходах федеральных государственных гражданских служащих, Памятки и инструкции, образцы заполнения документов и др.) публиковались в открытом доступе путем размещения и обновления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Свердловскстата в разделе «Противодействие коррупции».

В 2019 году обращений граждан и организаций по фактам проявления коррупции в Свердловскстате не зарегистрировано. По обратной связи, «телефону доверия», лично, почтовой связью такие обращения не поступали.
Публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции не выявлено, соответственно проверка таких фактов в отчетном периоде не осуществлялась.
Таким образом, в 2019 году в Свердловскстате проводится комплекс определенных организационных и разъяснительных мер по формированию нетерпимого отношения к проявлениям коррупции со стороны гражданских служащих, ответственности за коррупционные правонарушения, исключения случаев проявления коррупции при исполнении гражданскими служащими государственных функций и предоставления государственных услуг гражданам и организациям.
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