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ФОТОКОНКУРС                            «СТРАНА В ОБЪЕКТИВЕ»

До 30 сентября идет прием заявок на фотоконкурс Всероссийской переписи населения «Страна в объективе»!                                                                  Гран-при конкурса составляет 50 000 рублей.
Работы на конкурс принимаются в трех номинациях:
· «Покажи страну Випину» — для снимков ярких и колоритных достопримечательностей родного города или села с участием талисмана Всероссийской переписи населения — птенчика Випина. Талисман может быть представлен в виде поделки, рисунка, костюма или изображения, созданного с использованием цифровых технологий;
· «Храним традиции». Предстоящая перепись населения пройдет на всей территории нашей большой, многогранной и разнообразной страны. Мы будем рады увидеть фотоработы, на которых отражены яркие образы жителей различных регионов, в том числе в национальной одежде, а также изображения блюд этнической кухни, обрядов и праздников;
· «Семейный альбом», где можно представить фотографии нескольких поколений своих родных.
Не забудьте сопроводить каждое фото кратким описанием и указанием одной из номинаций.

Подробная информация о фотоконкурсе Всероссийской переписи населения «Страна в объективе» размещена на официальном сайте ВПН-2020 (https://www.strana2020.ru/contest/photo/about.php)


Медиаофис ВПН-2020
media@strana2020.ru 
www.strana2020.ru
+7 (495) 933-31-94
https://www.facebook.com/strana2020 
https://vk.com/strana2020 
https://ok.ru/strana2020 
https://www.instagram.com/strana2020 
youtube.com
image1.png




image2.png
L
]
o
L]

k.;.‘ 4’
* BCEPOCCUMNCKAS

MEPEMUCH
HACENEHUA




