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Антикоррупционная деятельность 
Свердловскстата в 2013 году
В 2013 году продолжалась  работа по выполнению мероприятий по противодействию коррупции.

Нормативные документы по вопросам противодействия коррупции доводились до сведения гражданских служащих при поступлении на гражданскую службу, на совещаниях, заседаниях коллегии,  при проведении производственно-экономической учебы. 

В 2013 году  для сведения и исполнения гражданскими служащими территориального органа доведены Указы Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» и от 02.04.2013 № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Разъяснения  Минтруда России по применению Федерального закона от 3 декабря 2012 г. N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" и иных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции (письмо от 18.07.2013 N 18-2/10/2-4038), Перечень поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции 30 октября 2013 г., утвержденный  Президентом Российской Федерации 14.11.2013.

Федеральные государственные гражданские служащие Свердловскстата ознакомлены под роспись с вновь принятыми нормативными актами по антикоррупционной тематике,  проводились беседы об устранении причин возникновения и урегулирования возможных конфликтов интересов с лицами, претендующими на замещение должности гражданской службы и поступающим на гражданскую службу в Свердловскстат. 

Информация  по противодействию коррупции  на сайте Свердловскстата  размещена в соответствии с Едиными требованиями к   размещению и наполнению подразделов официальных сайтов федеральных государственных органов, посвященных вопросам противодействия коррупции. На сайте Свердловскстата размещен онлайн-опрос «Как вы расцениваете работу, проводимую в Свердловскстате по противодействию коррупции?». Материалы на стенде «Антикоррупционная деятельность» обновляются своевременно, по мере появления новой  информации  и нормативных документов по противодействию коррупции, в холле 1 этажа здания находится почтовый ящик для отзывов о деятельности Свердловскстата, для обратной связи существует телефон доверия, информация о котором находится на сайте и на информационном стенде, и кнопка «Обратная связь» на сайте организации. 
Уведомлений и обращений граждан и организаций по фактам коррупции не поступало. В публикациях в СМИ, обращениях  граждан, поступивших в Свердловскстат, наличие сведений о фактах и возможных проявлениях коррупции не выявлено.

По проведенным процедурам о размещении заказов осуществлялся анализ выполненной работы, наличия (исключения) родственных (личных) связей между членами комиссии и участниками  размещения заказов. Таких фактов не  выявлено. На сайте Свердловскстата размещается информация обо всех этапах процедуры размещения госзаказа.

В административный отдел до 01 апреля 2013 года гражданскими служащими в соответствии с перечнем должностей, утвержденным приказом Росстата от 26.07.2012 № 359, были представлены сведения  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Указанные сведения гражданских служащих, замещающих должности в соответствии с перечнем должностей, связанных с коррупционными рисками, в установленный срок размещены на сайте Свердловскстата. Справки о расходах лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, иных лиц по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка, были представлены в административный отдел до 01.07.2013. Проведен мониторинг представленных гражданскими служащими сведений.
Проведена проверка достоверности полученных дипломов об образовании 53 гражданских служащих и проверка на наличие судимости 37 гражданских граждан. Нарушений не выявлено.

Для осуществления прозрачности документооборота используется СЭД. 

Проведено 5 заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловскстата и урегулированию конфликта интересов (Комиссии). На заседаниях рассматривались организационные вопросы, вопрос о несоблюдении и об обеспечении соблюдения гражданскими служащими требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. На последнем заседании Комиссии был рассмотрен проект перечня коррупционно-опасных функций Свердловскстата, проведена оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации этих функций. Перечень утвержден руководителем Свердловскстата.

В связи с изменением штатного расписания и мониторинга должностных регламентов гражданских служащих, выполнение обязанностей которыми  связано с коррупционными рисками,  внесены дополнения в Реестр должностей с коррупционными рисками.
Информация о работе комиссии и выполнению плана противодействия и профилактики коррупции ежеквартально направлялась Главному федеральному инспектору в Свердловской области и в Росстат. 

Руководитель территориального органа участвовал в заседаниях антикоррупционных советов аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в УрФО о ходе реализации мероприятий, направленных на противодействие коррупции.

Руководством, начальниками отделов проводились беседы по разъяснению  гражданским служащим требований по соблюдению принципов служебного поведения.
В декабре на расширенном заседании коллегии Свердловскстата с участием начальников отделов  и специалистов районного уровня доведена   информация об изменениях в законодательстве, связанных с противодействием коррупции.

