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Антикоррупционная деятельность
в Свердловскстате в 2014 году

В 2014 году продолжалась  работа по выполнению мероприятий по профилактике и противодействию коррупции.

Нормативные документы по вопросам противодействия коррупции доводились под роспись до сведения гражданских служащих при поступлении на гражданскую службу, на совещаниях, заседаниях коллегии,  при проведении производственно-экономической учебы. 
Проводились беседы об ограничениях и запретах, связанных с гражданской службой с лицами, претендующими на замещение должности гражданской службы и поступающими на гражданскую службу в Свердловскстат. При поступлении на гражданскую службу в Свердловскстат гражданские служащие ознакамливались с порядком уведомления представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе. Имеется журнал регистрации уведомлений об осуществлении иной оплачиваемой деятельности государственными гражданскими служащими. Контроль осуществляют административный отдел, начальники отделов. Уведомления в случае выполнения иной оплачиваемой работы предоставлены гражданскими служащими своевременно. 
В 2014 году  гражданские служащие территориального органа ознакомлены под роспись с вновь принятыми нормативными документами по вопросам противодействия коррупции: Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»,  Указами Президента Российской Федерации  от 23.06.2014 № 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», измененной формой уведомления об иной оплачиваемой работе. 

Информация  по противодействию коррупции  на сайте Свердловскстата  и информационном стенде «Антикоррупционная деятельность» обновлялась своевременно, по мере появления новой  информации  и нормативных документов по противодействию коррупции. На сайте Свердловскстата с 1 мая по 31 декабря 2014 г. был размещен онлайн-опрос «Как вы расцениваете работу, проводимую в Свердловскстате по противодействию коррупции?».  В холле 1 этажа здания находится почтовый ящик для отзывов о деятельности Свердловскстата, для обратной связи существует телефон доверия, информация о котором находится на сайте и на информационном стенде, и кнопка «Обратная связь» на сайте организации. 
Уведомлений и обращений граждан и организаций по фактам коррупции не поступало. В публикациях в СМИ, обращениях  граждан, поступивших в Свердловскстат, наличие сведений о фактах и возможных проявлениях коррупции не выявлено. 
На сайте Свердловскстата размещалась информация обо всех этапах процедуры размещения заказов на государственные закупки. Проводились электронные аукционы, запросы котировок. Должностные лица, ответственные за размещение государственных заказов, участвовали в семинарах о контрактной системе закупок, обучались дистанционно по данным вопросам.  

Ежеквартально проводился мониторинг  размещения заказов на предмет выявления коррупционных рисков. Документация по размещению государственных заказов проверялась должностными лицами, ответственными за ее подготовку, контрактной службой.

Должностными лицами административного отдела  в начале года до федеральных государственных гражданских служащих Свердловскстата, замещающих должности, включенные в Реестр должностей с коррупционным риском, была доведена информация о своевременности предоставлении сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, проводились консультации при возникновении вопросов при заполнении справок  об указанных сведениях. 

В административный отдел до 01 апреля 2014 года гражданскими служащими, замещающими должности с коррупционным риском, были представлены сведения  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Указанные сведения гражданских служащих, замещающих должности в соответствии с перечнем должностей, связанных с коррупционными рисками, в установленный срок размещены на сайте Свердловскстата. В апреле и сентябре 2014 г. был проведен анализ представленных гражданскими служащими сведений по сравнению с предоставленными сведениями за предыдущие годы.  Информация о проведенном анализе справок доведена до структурных подразделений, при этом обращено внимание гражданских служащих на заполнение всех строк в справке, внимательное прочтение наименования граф и комментариев при заполнении строк. 
В результате проведенных проверок сведений о подлинности диплома об образовании 37 гражданских служащих,  о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования 41 гражданского служащего, о вхождении в состав учредителей  коммерческих организаций или о занятии предпринимательской деятельностью претендентов на замещение должностей федеральной гражданской службы (в ЕГРЮЛ и ЕГРИП), о наличии гражданства Российской Федерации (в результате мониторинга документов (паспорт, трудовая книжка)) нарушений не выявлено.

Проверок по случаям несоблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарка, не проводилось, т.к. обращений, заявлений и служебных записок по указанным случаям не поступало.
В 2014 году от граждан, ранее замещавших должности федеральной государственной гражданской службы в Свердловскстате, о даче согласия на выполнение в организации  работы (оказание услуг) на условиях трудового договора или договора гражданско-правового характера, не поступало. Поступили уведомления от двух организаций о заключении трудовых договоров с бывшими гражданскими служащими Свердловскстата. После проведения мониторинга должностных регламентов, обязанностей, которые должны выполнять в организации бывшие государственные гражданские служащие Свердловскстата, представлены заключения, что согласие Комиссии не требуется, так как  отдельные функции государственного управления данной организацией не входили в должностные (служебные) обязанности государственных служащих, конфликт интересов отсутствует.
Для осуществления прозрачности документооборота в деятельности Свердловскстата используется  СЭД (планируется расширение рабочих мест до уровня заместителей начальников отделов), портал ССТУ.РУ, что позволяет осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов, включая обращения граждан и организаций. 
Проведено 4  заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Свердловскстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), на которых были рассмотрены организационные вопросы (о Порядке формирования и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики  и урегулированию конфликта интересов, утвержденного приказом Росстата от 13.12.2013 № 471; об изменениях, внесенных Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 453  в Положение о Комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821), уведомления, поступившие от работодателей о заключении трудовых договоров с бывшими гражданскими служащими Свердловскстата; вопросы о внесении изменений в Реестр должностей федеральной государственной гражданской  службы, включенных в перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные  государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей(далее – Реестр должностей), на основании проведенного  мониторинга должностных регламентов и  исполнения должностных обязанностей  федеральными государственными гражданскими служащими Свердловскстата согласно изменениям штатного расписания  и перечня функций Свердловскстата, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции; о работе по анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных федеральными государственными  гражданскими служащими Свердловскстата в 2014 году. 
Информация о проведенных заседаниях Комиссии размещалась на официальном сайте Свердловскстата и информационном стенде «Антикоррупционная деятельность».
К участию в заседаниях Комиссии  привлекались члены профкома Свердловскстата.
Информация о работе комиссии и выполнению плана по противодействию коррупции ежеквартально направлялась Главному федеральному инспектору в Свердловской области и в Росстат. 

Руководитель территориального органа участвовал в заседаниях антикоррупционных советов аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в УрФО о ходе реализации мероприятий, направленных на противодействие коррупции.

В 2014 году дистанционное обучение на курсах повышения квалификации по вопросам противодействия коррупции прошли  10   гражданских служащих.

