Бесплатная юридическая помощь по вопросам, относящимся к компетенции Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области
Согласно положениям статьи 48 Конституции Российской Федерации 
и Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» Федеральная служба государственной статистики оказывает бесплатную юридическую помощь по вопросам формирования официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Российской Федерации.
Бесплатная юридическая помощь по указанным вопросам Управлением Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области оказывается в виде правового консультирования в устной и письменной форме.
Кто имеет право получить бесплатную юридическую помощь по вопросам, относящимся к компетенции Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области
Правом на получение бесплатной юридической помощи по вопросам, относящимся к компетенции Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области, обладают следующие категории граждан:
1) граждане, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации 
в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума;
2) инвалиды I и II группы;
3) ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;
4) граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме;
5) граждане, которым право на получение бесплатной юридической помощи 
в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи предоставлено в соответствии с иными федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации;
6) иностранные граждане и лица без гражданства в случаях и в порядке, которые предусмотрены федеральными законами и международными договорами Российской Федерации.
Условия оказания бесплатной юридической помощи 
по вопросам, относящимся к компетенции
Управления Федеральной службы государственной статистики

по Свердловской области и Курганской области
Бесплатная юридическая помощь оказывается в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», в том числе на основании письменного заявления гражданина или его представителя при предъявлении следующих документов и их копий (приложении копий документов):
· документ, удостоверяющий личность;
· документ, подтверждающий право на получение бесплатной юридической помощи;
· документ, подтверждающий полномочия представителя лица, обращающегося в Управление Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области за оказанием бесплатной юридической помощи.
Отказ в оказании гражданам бесплатной юридической помощи предусмотрен 
в любом из следующих случаев:
1) гражданин не относится к категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи;
2) гражданин обратился за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросу:
- не имеющему правового характера;
- не относящемуся к компетенции Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области;
- который получил ранее разрешение вступившим в законную силу судебным постановлением, принятым по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям;
- по которому имеется принятое по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям решение третейского суда, ставшее обязательным для сторон, а также если суд отказал в выдаче исполнительного листа. 
Оказание бесплатной юридической помощи гражданам по вышеуказанным вопросам осуществляется в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области:
- по адресу: г. Екатеринбург, ул. Толмачева, 23;
- по e-mail: p66_sverdl@gks.ru.
