Инструкция по работе с Базой данных 
«Показатели муниципальных образований» 
(БД ПМО)

База данных показателей муниципальных образований (БД ПМО) введена в действие Росстатом во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 11.11.2006 № 670 «О порядке представления органами местного самоуправления органам государственной власти статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования». БД ПМО содержит информацию, начиная с итогов за 2006 год.

Ежегодно Росстат актуализирует перечень показателей для загрузки в БД ПМО на текущий год. Загрузка данных осуществляется в установленные графиком сроки на основе форм федеральных статистических наблюдений.

БД ПМО (далее – База данных) располагается:

1) на едином Интернет-портале Росстата (https://rosstat.gov.ru) в разделе «Статистика» / Официальная статистика/ Муниципальная статистика;

2) на Интернет-портале Свердловскстата (https://66.rosstat.gov.ru) в разделе «Статистика» / Муниципальная статистика / Основные показатели социально-экономического положения муниципальных образований / База данных ПМО.
После открытия Базы данных на странице отобразится рубрикатор показателей. 
Рубрикатор состоит из разделов и входящих в них показателей. Разделы помечены значком – закрытый раздел или открытый раздел. 
Для раскрытия раздела следует щелкнуть мышью по его наименованию. Повторный щелчок приводит к закрытию раздела.
Рубрикатор
показателей
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I вариант получения информации 
Для включения выбранных показателей в запрос необходимо отметить их галочкой щелчком мыши в свободном квадрате и нажать кнопку «Далее».
Для выбора муниципального образования следует щелкнуть мышью по его наименованию, во всех остальных вкладках поставить галочку «Выбрать все».
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Отобранные по запросу данные представляются в выходной таблице. Пользователь может задать автоматическое или ручное макетирование.

При автоматическом макетировании достаточно, задав данный режим, нажать на кнопку «Показать таблицу». В этом случае таблица будет сформирована в произвольном порядке.

При ручном макетировании пользователь имеет возможность самостоятельно определить, в какой зоне таблицы будут находиться показатели и его признаки. 
Примерная форма описания таблицы приведена ниже.
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Нажатие кнопки «Показать таблицу» приведет к выполнению запроса. В результате выполнения запроса в соответствии с заданным макетом формируется выходная таблица, которая состоит из заголовка и табличной части.

Выходную таблицу можно сохранить в редакторе Excel, выбрав нужный формат документа и нажать кнопку «Выполнить»:
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II вариант получения информации
После нажатия кнопки «Формирование паспорта» на экране отображается список муниципальных образований.


 На первом уровне  находятся муниципальные районы, городские и муниципальные округа, на втором – городские и сельские поселения. Щелчком мыши по наименованию выбирается муниципальное образование. 
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Далее следует выбрать год (несколько лет или все года), после чего раскрывается рубрикатор показателей. По умолчанию горит кнопка «Выбрать все», нажатие которой означает, что в запрос включены все разделы. 
После нажатия кнопки «Показать таблицу» автоматически формируется паспорт муниципального образования со всеми входящими показателями.

Если пользователю необходимы только конкретные показатели, 
то в свободном квадрате, находящемся слева от кнопки «Выбрать все», следует снять галочку (нажать по ней), раскрыть интересующий раздел, выбрать показатели и нажать кнопку «Показать таблицу».
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После выбора показателей пользователю предоставляются данные в выходной таблице. Выходную таблицу можно сохранить в редакторе Word, выбрав нужный формат документа и нажать на кнопку «Выполнить».
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