8 октября 2021 г. заместитель руководителя Свердловскстата в г. Кургане Федоров В.Г. дал интервью на «Радио России Курган» о проведении предстоящей Всероссийской переписи населения и текущей социально-экономической ситуации в Курганской области.

В интервью Вячеслав Григорьевич рассказал о сроках и способах проведения переписи; о вопросах, задаваемых переписчиком в рамках переписных листов; о привлечении волонтёров к работе по подготовке и проведению переписи. Особое внимание было уделено конфиденциальности полученной информации от населения. 
Кроме того, жители региона узнали о предварительных итогах социально-экономического развития Курганской области в январе-августе 2021 года, в частности: о денежных доходах населения, заработной плате, занятости и безработице, развитии промышленного производства.

В конце разговора Вячеслав Федоров озвучил телефон единой горячей линии Всероссийской переписи населения и куда можно обращаться по вопросам предоставления официальной статистической информации по Курганской области.
Повтор передачи  «Разговор в прямом эфире» состоялся 
9 октября 2021 г. 

