5

[bookmark: _GoBack]ИТОГИ РАБОТЫ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОРГАНА ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ 
ЗА 2012 ГОД

I. Выполнение Федерального плана статистических работ.
Все мероприятия Федерального плана статистических работ, запланированные на 2012 год, выполнены в полном объеме. 
Основные работы, выполненные Курганстатом в 2012 году:
- сформировано более 116 тыс. таблиц с итогами Всероссийской переписи населения 2010 года;
- получены окончательные итоги сплошного обследования малого и среднего предпринимательства за 2010 год в целом по Курганской области и в разрезе муниципальных районов;
- проведено выборочное федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг) и результатами деятельности хозяйствующих субъектов;
- проведена опытная эксплуатация программного комплекса, обеспечивающего создание гармонизированных данных по производству, труду и капиталу (ГД ПТК) на микро- и макро- уровнях;
- проведено «Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах на территории Курганской области»;
- проведено обследование некоммерческих организаций (ф.1-АНО) с целью выявления социально ориентированных.
Отделами и районными подразделениями Курганстата выполнено 9636 работ, что на 27% меньше предыдущего года (снижение - за счет районного звена). Все работы представлены вычислительному центру Росстата без ошибок и опозданий.
В соответствии с планом реализации областной и районных программ подготовлено и выпущено 120 комплексных докладов, 90 аналитических записок, 71 сборник, 3142 бюллетеня, 407 экспресс-информаций, 1529 сводок.
Районными подразделениями подготовлено 100 комплексных докладов, 3 аналитические записки, 28 экспресс-информаций, 112 сводок. Город Шадринск подготовил аналитические записки на темы: «Основные показатели деятельности малых предприятий города Шадринска» и «Об итоговых суммах выплаченного дохода, исчисленного, удержанного и уплаченного налога на доходы физических лиц по г. Шадринску». 
С внедрением электронного сбора отчетов произошло перераспределение аналитической работы между отраслевыми отделами и районным звеном. Подготовка основной части статистических бюллетеней, сводок осуществляется отраслевыми отделами и направляется отделом маркетинга в соответствии с заключенными договорами органам местного самоуправления.
В 2012 году отделами Курганстата и районными подразделениями опубликовано 57 статей, из них 17 - районными подразделениями. Центральное место в тематике публикаций составляли статьи о социально-экономическом положении области, района (города), о ценовой ситуации. На сайте Курганстата размещено 23 пресс-выпуска, в соответствии с графиком актуализировалась информация по актуальным срочным вопросам. 
Подразделениями Курганстата постоянно проводится работа с предприятиями, организациями по повышению качества статотчетности и соблюдению сроков ее представления. Подготовлено 244 обзорных, инструктивных и индивидуальных писем, из них большая часть - для районных подразделений статистики. 
Проведено 42 совещания-инструктажа с работниками учета, на которых присутствовали 835 человек. С работниками отделов проведено 134 совещания по производственным вопросам, 271 занятие производственно-экономической учебы. Подготовлено 14 записок о состоянии учета, отчетности, достоверности отчетных данных.
В Курганстате ведется работа по административному производству. За 2012 год в административный отдел поступило 18 служебных записок от отделов Курганстата и  17 материалов из Курганской таможни (в отношении 44 должностных лиц), содержащих данные, указывающие на наличие события административного правонарушения. Вынесено 18 определений об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении и направлено в Курганскую таможню. 
За отчетный период возбуждено 24 административных производства, из них: 23 – Курганстатом (в том числе, на основании материалов, полученных из Курганской таможни - 16), 1 - прокурором Притобольного района.
В отношении 15 субъектов наложены административные штрафы на общую сумму 46 тыс. 500 рублей. Сумма взысканного штрафа 55 тыс. 500 рублей.

II. Взаимодействие с респондентами и пользователями официальной статистической информации.
В 2012 году продолжалась работа по выполнению важнейшей функции Курганстата - формирование и предоставление пользователям официальной статистической информации. 
Систематически обновлялась информация на официальном сайте Курганстата в соответствии с графиком публикаций. Основные комплексные статистические издания, выпускаемые в рамках Производственного плана статистических работ, размещаются на сайте: информация о социально-экономическом развитии Курганской области, комплексный доклад, краткосрочные экономические показатели, ежегодники – «Курганская область в цифрах» и «Статистический ежегодник по Курганской области».
Регулярно актуализировались рубрики базы готовых документов (БГД) федерального и регионального уровней. 
Несмотря на публикацию информации в статистических изданиях и на сайте, увеличивается число письменных обращений органов власти, ведомств и других пользователей в получении статистических показателей. За 2012 год по индивидуальным запросам подготовлено 2295 ответов, в том числе органам исполнительной власти и местного самоуправления – 986. 
В 2012 году плановое задание по объемам поступлений в федеральный бюджет доходов от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации составляло 3900 тыс. руб., что выше уровня 2011 года на 200,0 тыс. руб. 
Сумма перечислений средств в доход федерального бюджета за 2012 год составила 4005,4 тыс. руб., перевыполнение планового задания - 105,4 тыс. руб. или 2,7%.
Анализ предоставленных в 2012 году объемов информационных услуг показал, что по-прежнему основными пользователями информационных услуг являются местные руководящие органы. 
В 2012 году продолжалась работа по формированию показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Курганской области. 
Для подготовки доклада губернатора Курганской области о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти в соответствии с Указом Президента РФ от 28.06.2007 №825 Департаменту экономического развития, торговли и труда Курганской области была представлена необходимая информация о социально-экономическом развитии области за 2010, 2011 годы.
В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации № 607 от 28 апреля 2008 г. и распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 г. № 1313-р главам местных администраций городских округов и муниципальных районов представлены статистические показатели для подготовки доклада оценки эффективности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.
Для разработки прогноза социально-экономического развития Курганской области на 2012 год и в соответствии с Положением о разработке перспективного финансового плана Российской Федерации и проекта федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год Департаменту экономического развития, торговли и труда Курганской области представлена информация за 2010 и 2011 годы.
Совместно со специалистами Финансового управления по Курганской области была проведена сверка данных, необходимых для расчетов распределения межбюджетных трансфертов на 2013-2015 годы, представляемых из федерального бюджета.
В рамках информационного обеспечения Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе и его аппарата Курганстат тесно взаимодействует со Свердловскстатом. По доведенному графику ежемесячно направляются сводки по следующим вопросам: задолженности по заработной плате, неполной занятости, промышленного производства, индексам цен. Для ведения межрегиональных баз данных ежемесячно направляется информация по оперативной отчетности и годовым разработкам. Ежемесячно направляется информация в соответствии с доведенным регламентом для наполнения информационной системы «Финансовый паспорт Уральского федерального округа».
В целях поддержания в актуальном состоянии базы данных Ситуационного центра Президента Российской Федерации в Центр специальной связи и информации Курганской области в соответствии с доведенными графиком и схемами направлялась информация о социально-экономическом положении области и муниципальных образований.
В октябре 2012 года в рамках празднования Международного дня статистики, а также в целях повышения статистической грамотности Курганстат провел пресс-конференцию с представителями региональных СМИ в формате «деловой завтрак», на которой были освещены вопросы подведения итогов ВПН-2010 года и рассмотрены перспективы организации и проведения ВПН-2020 года, а также обсуждались итоги сплошного статистического наблюдения малого и среднего предпринимательства по Курганской области.
В декабре 2012 года отделом сводных статистических работ совместно с отраслевыми отделами подготовлен статистический сборник, посвященный 70-летию Курганской области. Сборник содержит обширную информацию о развитии области за период с 1943 по 2011 годы. Данные представлены в форме таблиц, графиков. Каждый раздел дополнен аналитической запиской. Издание печаталось в цвете, снабжено шмуцтитулами, колонтитулами.

III. Вопросы развития информационных технологий.
Основными направлениями развития информационно-вычислительной системы Курганстата в 2012 году были: 
- совершенствование технологии сбора, формирования, хранения и распространения статистических данных, 
- защита информации, 
- модернизация технической базы  и сетевой инфраструктуры.
В Курганстате на этапе ввода и первичной обработки форм статистической отчетности  на районном и региональном уровнях действует единая сквозная технология УИС «СТАТЭК» на платформе SQL Server 2005. В настоящее время в центральном аппарате Курганстата список баз составляет 475 единиц. На районном уровне список баз включает 71 единицу. 
Значение целевого индикатора «доля отчетности, представляемой в электронном виде по крупным и средним предприятиям (процентов)» за 2012 год составило 53%. 
Заключены Соглашения о совместных действиях по организации и функционированию системы представления статистической и бухгалтерской отчетности в  электронном виде с 7 специализированными операторами связи, предоставляющими услуги защищенного электронного документооборота на территории Курганской области.
По состоянию на конец декабря 2012 года к системе сбора отчетности в электронном виде было подключено 2110 респондентов, в том числе 121 респондент отчитывался через систему Web-сбор. Список шаблонов электронных версий форм включает 254 формы.

IV. Организационно-кадровая работа.   
В соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и задачами, поставленными Федеральной службой государственной статистики, руководство Курганстата совместно с административным отделом и структурными подразделениями ведут постоянную работу по повышению эффективности кадровой политики.
Предельная численность государственных гражданских служащих в 2012 году составляла 212 чел. 
Постоянное внимание и целенаправленная работа с кадрами (это и повышение образовательного и профессионального уровня, и подготовка кадрового резерва на выдвижение, и анализ личностных и деловых качеств, воспитание молодых специалистов и т.д.) способствовали дальнейшему улучшению качественного состава работников.
Если в 2010 году высшее образование имели 84,3% специалистов, то в 2012 году – 92%. Положительная динамика наблюдается и в районных подразделениях. В 2010 году в районном звене 74,4% сотрудников имели высшее образование, в 2012 году 90,1 % (увеличение на 15,7%).
В настоящее время 2 работника обучаются в высших учебных заведениях.
Продолжалось обучение государственных гражданских служащих по дистанционной форме. Всего в 2012 году прошли обучение 39 чел., в том числе 6 из районного звена.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 2010 года № 1657 «Об оптимизации численности федеральных государственных гражданских служащих и работников государственных органов» и соответствующими приказами Росстата в IV кв. 2012 года была начата работа по оптимизации структуры Курганстата и численности государственных гражданских служащих. Предупреждены о сокращении с 1 апреля 2013 года 10 человек. Предельная численность государственных гражданских служащих Курганстата с 1 апреля 2013 г. будет составлять 202 чел.
Продолжалась работа по оптимизации занимаемых площадей в районных подразделениях Курганстата (Куртамыш, Каргаполье, Макушино, Шумиха, Петухово, Катайск, Щучье, Шатрово). 
В течение года продолжал работу «Совет молодых специалистов» (СМС). В декабре 2012 года СМС принял решение принять участие в международном конкурсе постеров по статистике в рамках международного проекта ISLP и зарегистрировался в качестве координатора от Курганской области в России. Для привлечения к участию в конкурсе разослана информация для гимназий г. Кургана с приглашением к участию.
