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Рассматривая историю государственной статистики, можно ли останавливаться только на датах, связанных с созданием учреждений и подразделений, их закрытием или преобразованием, датах проведения переписей и обследований и т.д.? Историю творят люди, даже если это история небольшой организации в небольшой области.
Не будем забывать о том, что статистика - это не только сухие цифры, но и живые люди, работающие с ними. За скупыми строчками дат протекает жизнь с ее тревогами и достижениями, печалями и радостями. Жизнь на работе тесно переплетается с семейной.
Хочу рассказать о своей матери, Опариной Марии Владимировне, проработавшей в Курганском областном статистическом управлении с момента устройства по распределению после института и до ухода на заслуженный отдых.
Родилась она 7 января 1926 года в далеком сибирском рудничном поселке Ольховка, который в 1939 году получил статус города и сменил название на Артёмовск. Отец работал на руднике. Мать умерла, когда маленькой Маше было всего три года. Отец снова женился, и воспитывала ее мачеха. Вернее, мама Наталья, как и все русские женщины в многодетных семьях, занималась хозяйством, детей кормила-одевала, приёмных детей лаской не баловала, но и работой не перегружала. Живёте - и ладно. Так что было время и по хозяйству помочь, и со сверстниками поиграть, и книжки почитать.
В школе была твёрдой «хорошисткой». Окончание школы пришлось на трудное военное время. В эти годы учителями в школу пришли высокообразованные специалисты, эвакуированные из Москвы и других объятых войной городов. Они и повлияли на решение юной Марии поступить в институт и получить высшее образование.
Однако после окончания школы в 1942 году, всегда молчаливая Наталья твёрдо сказала: «Нет, иди работай, нужно помогать семье». Поработав на руднике без малого два года, в 1944 году Мария всё-таки настояла на своём, уехала в далекий Саратов и поступила в Экономический институт.
Учиться было трудно, но интересно. Шла война, время было голодное, из дома помощи ждать не приходилось. В комнате общежития жили 20 человек. Тем не менее, желание окончить институт было сильнее всех трудностей и невзгод.
Культурная жизнь в Саратове выгодно отличалась от тихого провинциального Артёмовска. Сюда были эвакуированы такие театры, как МХАТ, Киевский академический театр Красной Армии, Полтавский драмтеатр, Украинский театр им. Т.Г. Шевченко, 2-й Харьковский украинский театр, Московская консерватория им. П.И. Чайковского, Государственный институт театрального искусства (ГИТИС). Конечно, бедным студенткам не хватало денег, чтобы посещать все спектакли. Но выручали жившие в том же общежитии студенты консерватории, которые проводили девчонок на галёрку, и те могли приобщаться к культуре.
На летние каникулы ехать домой в Красноярский край было далеко, с несколькими пересадками, да и накладно. Поэтому летом, как правило, уезжала к подругам, жившим в деревнях неподалеку, там устраивалась на временную работу в колхозе. И жить посытнее, и подзаработать можно.
1948 год. Ну, вот, наконец, и диплом на руках и отличное распределение - областной центр Курган, и жильё предоставляется.
Две подруги, сокурсницы, Мария и Таисия приехали в Курган, в недавно образованное Статистическое Управление Курганской области. Одно-двухэтажный Курган встретил их непролазной грязью, горами карасей, которых продавали на улице, вывалив из телеги прямо на землю. Жилья никто и не собирался «предоставлять». Приходилось снимать комнату в частном секторе. Только в 1953 году ей дали отдельную комнату в бараке.
Образование основной массы работников Статуправления было в лучшем случае семилетним. Поэтому молодые специалисты сразу были назначены на руководящие должности. Мария Владимировна стала руководителем группы снабжения и норм потребления. Правда группа состояла из одного человека - руководителя, но со временем штат расширился, и появились первые подчинённые. Через полгода - перевод на должность начальника сектора статистики труда, а в феврале 1953 года - назначение на должность заместителя начальника Статуправления.
Вспоминая впоследствии о начале своей статистической карьеры, мама рассказывала о тех трудностях, с которыми приходилось сталкиваться. Материально-техническая база с современной точки зрения была никакой: из вычислительной техники - деревянные счёты да арифмометры, из средств связи - пара телефонов у начальника, транспортное средство - лошадь.
Наиболее яркое впечатление у меня осталось от рассказа об Учёте скота. Учесть скот нужно было по состоянию на 1 января. Поэтому 31 декабря молодой специалист Маша приехала в село, где ее встретил районный инспектор, переночевала. А ранним новогодним утром они пошли в кошару и начали пересчитывать овец: один перегонял из загона в загон, другая подсчитывала. Да! Это вам не система электронного сбора отчётности! «Показатели» в буквальном смысле слова щупали руками.
За время работы в Статуправлении при непосредственном участии Марии Владимировны были проведены три Всесоюзные переписи населения. За проведение двух из них (1970 и 1979) она была награждена орденами «Знак почёта».
Первая послевоенная перепись населения проходила в 1959 году. В сентябре 1957 года (через месяц после рождения сына) Мария Владимировна была назначена на должность начальника сектора по подготовке к Всесоюзной переписи населения - зам. начальника Статуправления. Новая, трудная, но очень интересная работа. Вот одно из воспоминаний мамы об этой переписи. На инструктаже по заполнению переписных листов встал вопрос: что писать в графе «родной язык» человеку, который не говорит и не пишет. Один из районных инспекторов поднимает руку и говорит: «А так и запишем - немтой!»
У меня в руках трудовая книжка моей матери, вся её трудовая жизнь, так связанная с Курганской статистикой. Да, были некоторые «лирические отступления»: два года - инструктором в Обкоме КПСС, полтора года - начальником планово-экономического отдела Управления лёгкой промышленности Совнархоза, и даже полтора месяца - главным экономистом Курганского автобусного завода. Но всякий раз после очередного «отступления» возвращалась, как в родительский дом, в ставшее уже родным Статуправление. И, наконец, две последних записи: 04.07.1969 - назначена начальником Статуправления Курганской области и 01.09.1983 - освобождена от занимаемой должности в связи с уходом на пенсию по возрасту. Более 14 лет она не только возглавляла Областное управление, но и была строгим, но чутким и внимательным к подчинённым руководителем.
Многое из стиля руководства Мария Владимировна взяла от своего первого начальника Статуправления, Сабельниковой Варвары Никифоровны. Это и глубокое изучение методологии сбора и обработки статинформации, и способность анализировать цифры, и видеть за ними факты и события, и неравнодушное отношение к людям.
Пользовалась авторитетом у коллег. Казалось бы, такой избитый штамп, но по отношению к ней он наполняется истинным смыслом. Очень грамотный специалист, требовательный, прежде всего к себе, а затем и к подчинённым.
Мария Владимировна и сама очень хорошо писала аналитические статьи, и требовала от других точности и ясности изложения. Проверяя аналитические записки, делала замечания, легко замечала ошибки, опечатки. Иногда возвращала на доработку изрядно исчёрканную записку, а иногда с простой резолюцией - «не читается».
Коллеги могли и обращались не только по производственным вопросам, но и как к старшему товарищу за советом, как подруге рассказывали о своих житейских проблемах. И всегда находили поддержку, дельный совет, а иногда и разрешение своих насущных проблем. Никогда она не противопоставляла себя коллективу, всегда участвовала во всех общественных мероприятиях, показывала личным примером, как трудиться на субботниках. И коллектив уважал и ценил своего руководителя.
По воспоминаниям коллег, проработавших вместе с мамой долгое время, она была, при всей её строгости, очень весёлым человеком. Острым словом, шуткой могла разрядить обстановку в случае конфликта, в целом создавала теплую благоприятную атмосферу на работе. Это очень сплачивало коллектив.
Ещё в институте за ней закрепилась репутация, что ни один весёлый розыгрыш не обходится без ее участия. Будучи уже начальником Статуправления, она продолжила эту традицию. Вот одно из воспоминаний коллег. Мария Владимировна вернулась расстроенная и взвинченная из Обкома партии, где получила «разнос» за не понравившиеся руководству показатели. Велела секретарю вызвать «на ковёр» некоторых начальников отделов и специалистов. Те приходят, в недоумении (за что?) рассаживаются в кабинете, ждут, что же сейчас будет. Мария Владимировна заканчивает работу с какими- то документами, строго смотрит на всех и говорит: «А сейчас споём мою любимую песню. Зуева, запевай!»
Кроме руководства Статуправлением, Мария Владимировна уделяла внимание и работе со студентами факультета экономики Сельхозинститута, была руководителем дипломных работ, рецензировала научные работы студентов.
К несомненным достоинствам Марии Владимировны как руководителя относится и умение разбираться в людях, видеть их деловые качества и направлять их в нужное русло. Так, например, в юной семнадцатилетней девчонке, устроившейся на работу в качестве секретаря, смогла определить большой потенциал. Когда поступило предложение перевести девушку специалистом по охране государственной тайны, Мария Владимировна сказала: «Нет. У неё другое будущее. Ей место в кресле руководителя». Посоветовала, в какое учебное заведение лучше поступить, направляла на такие участки, где та могла получить больше опыта работы. Сейчас это наш заместитель руководителя - Пайор Елена Юрьевна.
В стенах Облстатуправления пережито многое. Вместе с ним она прошла, как говорится, «и огонь, и воду, и медные трубы». Правда, наводнение 1947 года, затопившее здание областной статистики, мама не застала, но вот обрушение потолка и пожар пережить пришлось. К счастью, все катаклизмы случались ночью и без человеческих жертв.
А в качестве «медных труб» - правительственные награды, почётные грамоты и благодарности:
1965 г. - нагрудный знак «Отличник социалистического учёта»;
1967 г. - медаль «За трудовую доблесть»;
1970  г. - медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина»;
1971  г. - орден «Знак почёта»;
1972  г. - медаль «За освоение целинных земель»;
1979 г. - орден «Знак почёта»;
1982  г. - внесена в Книгу Почёта ЦСУ СССР;
1983  г. - медаль «Ветеран труда»;
1992 г. - медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 19411945 гг.»;
1995 г. - медаль «50лет победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.»
И при всём при том, при всей своей загруженности на работе, она была заботливой матерью, женой, хранительницей семейного очага. Ничто из житейских радостей ей не было чуждо. Вырастила, «поставила на крыло» сына и дочь. Много души и сил отдала она воспитанию внучки. Именно её жизненная мудрость всегда помогала мне во всех перипетиях моей судьбы.
Одной из отличительных черт, характеризующих Марию Владимировну, как человека надёжного и преданного, было её умение дружить. Так, с Таисией Семёновной Никоновой подружились ещё в институте, затем, приехав по распределению в Курган, вместе проработали в Статуправлении до выхода на пенсию. В период, когда они снимали комнату в конце 40-х - начале 50-х, к ним присоединились еще две подруги, с которыми на протяжении всей жизни дружили семьями. Вместе работали, вместе отдыхали, вместе растили детей.
С лёгкой руки моей мамы и я пришла в 1990 году работать в Областное управление статистики, где тружусь и поныне. Встречаясь с теми, кто знал её, вместе работал, общался с ней, я слышу только тёплые слова в её адрес как руководителя, да и просто человека.
1 апреля 2009 года после продолжительной болезни Мария Владимировна Опарина ушла из жизни, оставив о себе добрую память в сердцах всех тех, кому довелось с ней жить, общаться, работать.
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