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О выполнении в 2021 году
мероприятий, предусмотренных Планом 
Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области
по противодействию коррупции на 2021 – 2024 годы


	Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Свердловскстате проводилась в соответствии с Планом Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области по противодействию коррупции на 2021 – 2024 годы, утвержденным приказом Свердловскстата от 8 февраля 2021 г. № 9 (далее – План), с изменениями, внесенными приказом Свердловскстата от 2 сентября 2021 г. № 85.
	В соответствии с Планом в 2021 году в Свердловскстате были реализованы следующие мероприятия.
Проведено 4 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия), на которых были рассмотрены вопросы:
- о выполнении Плана противодействия коррупции в Свердловскстате на 2018-2020 годы (за 2020 год и за I-III кварталы 2021 года);
- об итогах представления и о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих, а также доходах, расходах,              об имуществе и обязательствах имущественного характера их супругов и несовершеннолетних детей, за отчетный 2020 год;
- об изменениях в составе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Свердловскстата и урегулированию конфликта интересов;
- об утверждении Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- о внесении изменений в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Управлении Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области и Курганской области;
- о рассмотрении сообщения работодателя, заключившего трудовой договор с гражданином, ранее замещавшим должность федеральной государственной гражданской службы в Свердловскстате.
Сведения о состоявшихся заседаниях Комиссии (с указанием оснований 
их проведения, принятых решениях, а также ключевых обстоятельств) размещены 
на официальном сайте Свердловскстата в разделе «Противодействие коррупции» и на информационном стенде в холле 2 этажа. В заседаниях Комиссии принимали участие представители образовательных учреждений и профкома Свердловскстата.
В целях контроля за соблюдением гражданами, замещавшими ранее должности государственной гражданской службы в Свердловскстате, ограничений, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции, рассмотрено:
- 32 уведомления работодателей о заключении трудового договора 
с гражданами, замещавшими должности государственной гражданской службы 
в Свердловскстате. 
Все уведомления, поступившие от работодателей, рассмотрены 
в установленном порядке на предмет выявления условий, влекущих распространение на гражданина обязанности получения согласия Комиссии 
на заключение трудового (гражданско-правового) договора.
По результатам рассмотрения вышеуказанных уведомлений составлены мотивированные заключения, содержащие информацию о вынесении либо отсутствии основания для вынесения вопросов о рассмотрении уведомлений 
на заседании Комиссии. 
Кроме того, при рассмотрении уведомлений отслеживалось соблюдение срока 
их направления работодателями (часть 4 статьи 12 Федерального закона 25 декабря 2008 г. № 273 «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон 
№ 273-ФЗ).
В рамках декларационной кампании были приняты и проанализированы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка о доходах) – на 97 служащих.
Опубликование на сайте Сведений о доходах осуществлено в установленный законодательством срок после завершения Декларационной кампании 2021 года в соответствии с приказом Росстата от 28 июля 2020 г. № 420.
Во исполнение требований законодательства о противодействии коррупции, касающихся принятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, в Свердловскстат поступило 42 уведомления 
о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, представленных гражданскими служащими. 
Все поступившие уведомления предварительно рассмотрены административным отделом и представлены руководителю Свердловскстата для принятия решений, предусмотренных законодательством. 
С гражданскими служащими, состоящими в близком родстве или свойстве, 
но осуществляющих служебную деятельность в разных структурных подразделениях Свердловскстата, проведены разъяснительные беседы об обязанности принимать меры в случае возникновения ситуации, которая может привести к конфликту интересов, а также об ответственности за непринятие вышеуказанных мер. 
Дополнительно руководителям структурных подразделений Свердловскстата разослана для ознакомления и руководства в работе Памятка федеральному государственному гражданскому служащему Федеральной службы государственной статистики по урегулированию конфликта интересов.
В целях соблюдения уведомительного порядка представителя нанимателя 
о намерении выполнять иную оплачиваемую работу 51 гражданский служащий, замещающий должности государственной гражданской службы в Свердловскстате представил соответствующие уведомления.  
По результатам оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации Свердловскстатом своих функций, актуализирован и одобрен на заседании Комиссии перечень коррупционно-опасных функций Свердловскстата (протокол от 21 сентября 2021 г. № 3). 
В качестве профилактического мероприятия по предупреждению коррупции 
в закупках должности, замещение которых предусматривает участие 
гражданских служащих в осуществление закупок, включены в реестр должностей, при замещении которых служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный руководителем Свердловскстата 17.03.2021 и врио руководителя Свердловскстата 24.12.2021 
В целях организации правового просвещения гражданских служащих Свердловскстата проведен семинар, в рамках которого были освещены вопросы, касающиеся заполнения Справок о доходах, ответственности 
за представление недостоверных сведений.
Обеспечено участие в мероприятиях по профессиональному развитию 
в области противодействия коррупции гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, а также гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Свердловскстата. Так, в Свердловскстате прошли обучение 11 вышеуказанных гражданских служащих. 
При поступлении на государственную гражданскую службу 
в Свердловскстат с вновь принятыми на государственную гражданскую службу проводился инструктаж, включающий как ознакомление 
с нормативными правовыми актами по противодействию коррупции, так и разъяснение ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции.
Разъяснительная работа об ограничениях и запретах, установленных 
в отношении граждан, ранее замещавших отдельные должности государственной гражданской службы, проводилась с гражданскими служащими Свердловскстата, планировавшими увольнение с государственной гражданской службы.
Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещалась в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Свердловскстата и на информационных стендах Свердловскстата. 
Методические рекомендации, информационные письма, иные материалы, поступающие в Свердловскстат из Росстата, Правительства Российской Федерации, Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, других федеральных органов, незамедлительно направляются для ознакомления и руководства в работе руководителям структурных подразделений.
Обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции не поступало.
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