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Социально-экономическое положение

Уральского федерального округа

в январе-сентябре 2022 года
Уральский федеральный округ занимает 10,6% территории России. В состав округа входят 4 области: Курганская, Свердловская, Челябинская, Тюменская и два автономных округа – Ханты-Мансийский - Югра и Ямало-Ненецкий.

Промышленное производство. Оборот организаций Уральского федерального округа по всем видам экономической деятельности в январе-сентябре 2022 г. составил 26,6 трлн рублей. 
Индекс промышленного производства по видам экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. составил 100,5% (по России – 100,4%). 
Индекс производства по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» составил 101,8%, по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» – 98,6%, по виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» – 99,5%, по виду экономической деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 95,5%.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» в январе-сентябре 2022 г. составил 8335,1 млрд рублей. Темп роста показателя в январе-сентябре 2022 г. по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. составил по округу 136,7%. 
На Ханты-Мансийский автономный округ - Югра и Ямало-Ненецкий автономный округ приходится 94,0% всего объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в целом по округу. 
Доля Уральского федерального округа в данном показателе по России – 39,8%.

По виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» в январе-сентябре 2022 г. объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по округу составил 5981,8 млрд рублей. Темп роста показателя в январе-сентябре 2022 г. по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. составил по округу 114,3%. 
Свердловская и Челябинская области обеспечили соответственно 33,6% и 26,9% всего объема. 
На долю Уральского федерального округа приходится 12,8% объема отгруженных товаров, выполненных работ и услуг обрабатывающих производств, в целом по России. 

По виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в январе-сентябре 2022 г. объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по округу достиг 561,0 млрд рублей. Темп роста показателя в январе-сентябре 2022 г. по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. составил 104,0%. 
Наибольший удельный вес в объеме отгруженных товаров, выполненных работ и услуг принадлежит Свердловской области и Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре – 33,5% и 30,3% соответственно. 
Доля Уральского федерального округа в общероссийском показателе по этому виду экономической деятельности составила 12,1%.
По виду экономической деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» в январе-сентябре 2022 г. объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по округу составил 171,3 млрд рублей. Темп роста показателя составил по округу 108,2%. 

Доля Уральского федерального округа в данном показателе по России – 13,8%.

Индекс цен производителей промышленных товаров1) в сентябре 2022 г. по отношению к декабрю 2021 г. составил по округу 99,3% (по России – 100,4%). 
Наибольший индекс цен производителей промышленных товаров зафиксирован в Ямало-Ненецком автономном округе – 119,5%, наименьший – в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре – 87,6%.

Сельское хозяйство. Доля Уральского федерального округа в общем объеме производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей России (сельскохозяйственные организации, крестьянские/фермерские/ хозяйства, индивидуальные предприниматели, хозяйства населения) в январе-сентябре 2022 г. составила 5,6%. 
Производство основных видов продукции животноводства хозяйствами всех категорий округа за 9 месяцев 2022 г. характеризуется следующими данными: произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 691,7 тыс. тонн, молока – 1515,7 тыс. тонн, яиц – 3032,0 млн штук. 
Наибольший удельный вес в общем объеме производства округа скота, птицы на убой 
(в живом весе) и яиц принадлежит Челябинской области – 47,6% и 41,6% соответственно, молока – Свердловской области – 41,4%.
Значительные объемы сельскохозяйственной продукции производятся в хозяйствах населения. В Ямало-Ненецком автономном округе удельный вес производства скота и птицы на убой (в живом весе) в хозяйствах населения составил 43,8%, в Челябинской области доля производства молока в хозяйствах населения составила 55,4% в общем объеме производства.

В Курганской области большая часть производства основных видов сельскохозяйственной продукции и поголовья скота сосредоточено в хозяйствах населения. На их долю приходится 53,9% производства скота и птицы на убой (в живом весе), 71,5% - молока, 88,9% производства яиц в общем объеме производства. В хозяйствах населения также находится 53,8% поголовья крупного рогатого скота, доля поголовья коров составляет 54,7%, доля поголовья свиней – 42,9%.

В хозяйствах всех категорий Уральского федерального округа на конец сентября 2022 г. поголовье крупного рогатого скота составило 863,7 тыс. голов, из него коровы – 377,6 тыс. голов, поголовье свиней составило 1598,1 тыс. голов.

Самое многочисленное поголовье крупного рогатого скота наблюдается в Свердловской области – 258,3 тыс. голов, из него коровы – 115,6 тыс. голов. Доля поголовья крупного рогатого скота в хозяйствах населения составляет 17,8% от общего поголовья (по округу – 36,8%), коров – 20,3% (по округу – 37,9%).

В Челябинской области сосредоточено значительное поголовье свиней – 826,0 тыс. голов или 51,7% от всего поголовья свиней в Уральском федеральном округе.

Индекс производства продукции сельского хозяйства по округу по сравнению 
с январем-сентябрем 2021 г. составил 115,6%.

Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции в сентябре 2022 г. по отношению к декабрю 2021 г. составил по округу 100,9% (по России – 98,3%).

Строительство. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по Уральскому федеральному округу в январе-сентябре 2022 г. составил 1199,6 млрд рублей или 93,7% к уровню января-сентября 2021 г. 

Доля округа в общероссийском объеме работ, выполненных собственными силами по строительству, составила 14,4%. 
Наиболее интенсивно строительство велось в Ямало-Ненецком автономном округе, где объем работ, выполненных собственными силами по виду деятельности «Строительство», составил 396,5 млрд рублей.

Индекс цен производителей на строительную продукцию в сентябре 2022 г. по отношению к декабрю 2021 г. составил по Уральскому федеральному округу 106,1%.
В январе-сентябре 2022 г. предприятиями и организациями всех форм собственности введено с учетом жилых домов, построенных на земельных участках для ведения садоводства, 6110,9 тыс. кв. м общей площади жилых помещений, что составило 127,1% к уровню января-сентября 2021 г. 

Наиболее высоких показателей в строительстве жилья достигли Свердловская и Челябинская области, на территории этих субъектов Российской Федерации введено 2149,1 и 1538,7 тыс. кв. м соответственно. 
Доля Уральского федерального округа в общероссийском показателе составила 7,7%.

Индивидуальными застройщиками в округе введено 3351,2 тыс. кв. м общей площади жилых помещений. Лидерами по этому показателю являются Свердловская и Челябинская области, на территории этих субъектов Российской Федерации введено в действие 1176,2 и 955,9 тыс. кв. м общей площади индивидуального жилья соответственно.

Наряду со строительством жилья на территории Уральского федерального округа ведется строительство объектов социально-культурного назначения. В январе-сентябре 2022 г. введено общеобразовательных организаций на 11427 ученических мест, дошкольных образовательных организаций на 2268 мест, амбулаторно-поликлинических организаций на 1137 посещений в смену и больничных организаций на 4 койки. 
Наибольший ввод общеобразовательных организаций на 3906 ученических мест зафиксирован в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре; дошкольных образовательных организаций на 1090 мест - в Челябинской области; амбулаторно-поликлинических организаций на 650 посещений в смену - в Ямало-Ненецком автономном округе.
Розничная торговля. Оборот розничной торговли в январе-сентябре 2022 г. по Уральскому федеральному округу составил 2468,2 млрд рублей и уменьшился в товарной массе по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. на 4,8%. 
Лидирующие позиции по объему оборота розничной торговли заняли Свердловская и Челябинская области, которые обеспечили соответственно 38,3% и 22,8% всего оборота розничной торговли округа.
В расчете на душу населения было реализовано товаров на 200,5 тыс. рублей (в среднем по России – на 213,9 тыс. рублей). Наибольшая величина этого показателя зафиксирована в Ямало-Ненецком автономном округе – 230,1 тыс. рублей на душу населения.
Оптовая торговля. Оборот оптовой торговли организаций оптовой торговли в январе-сентябре 2022 г. по Уральскому федеральному округу составил 3759,4 млрд рублей и уменьшился по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. на 4,4% в сопоставимых ценах.
Наибольший объем оборота оптовой торговли зафиксирован в Свердловской области – 2253,5 млрд рублей, что составляет 59,9% от общего объема округа.

Рынок платных услуг населению. В январе-сентябре 2022 г. в округе было оказано населению платных услуг на 781,2 млрд рублей. Индекс физического объема по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. составил 103,0%. 
Наибольший объем  платных услуг населению оказан в Свердловской области и составляет 336,4 млрд рублей – 43,1% от общего объема платных услуг по округу.

Индекс потребительских цен в сентябре 2022 г. к декабрю 2021 г. составил по округу 108,6%, в том числе на продовольственные товары – 107,9%, непродовольственные товары – 109,5%, услуги – 108,0%. 

Финансы. По данным ФНС России поступление налогов, сборов и иных обязательных платежей в консолидированный бюджет Российской Федерации по Уральскому федеральному округу в январе-сентябре 2022 г. по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. увеличилось на 34,4% и составило 6949,1 млрд рублей. 

Совокупная задолженность по налогам и сборам, страховым взносам, пеням и налоговым санкциям в бюджетную систему Российской Федерации по состоянию на 1 октября 2022 г. в целом по округу составила 202,5 млрд рублей. 

Рынок труда. Численность рабочей силы в возрасте 15 лет и старше по данным выборочного обследования рабочей силы в III квартале 2022 г. составила по округу 6,3 млн человек, или 63,0% от общей численности населения округа соответствующей возрастной группы. 
Не имели занятия, но активно его искали 204,2 тыс. человек, или 3,3% общей численности рабочей силы (в соответствии с методологией Международной Организации Труда (МОТ) они классифицируются как безработные). В органах службы занятости населения в качестве безработных на конец сентября 2022 г. было зарегистрировано 47,5 тыс. человек, или 0,8% рабочей силы. 
По данным Федеральной службы по труду и занятости потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости населения на конец сентября 2022 г., составила по округу 159,1 тыс. человек или 90,6% к сентябрю 2021 г. 
Доходы населения. Уровень благосостояния населения определяется, прежде всего, денежными доходами населения, которые в расчете на душу населения2) в целом по Уральскому федеральному округу в январе-сентябре 2022 г. составили 42915 рублей в месяц (в целом по России – 42211 рублей в месяц).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций Уральского федерального округа в январе-сентябре 2022 г. составила 65847 рублей (по России – 61794 рубля) и возросла по сравнению с январем-сентябрем 2021 г. на 12,9%, реальная начисленная заработная плата увеличилась на 0,8%. 

Просроченная задолженность организаций по выплате заработной платы работникам по состоянию на 1 октября 2022 г. составила по Уральскому федеральному округу 62,0 млн рублей. 

По данным Пенсионного фонда Российской Федерации средний размер назначенных пенсий по Уральскому федеральному округу по состоянию на 1 октября 2022 г. составил 20141 рубль (по России – 18504 рубля), реальный размер назначенных пенсий к соответствующему периоду предыдущего года составил 105,9%.

Естественное движение населения. В Уральском федеральном округе в январе-сентябре 2022 г. родилось 91,0 тыс. человек, умерло 111,6 тыс. человек. Естественная убыль населения составила 20597 человек. 

Естественная убыль населения зафиксирована в Курганской, Свердловской, Челябинской областях. В Курганской области наблюдается наиболее высокая смертность – 15,7 на 1000 человек населения, коэффициент естественной убыли составил 7,7 промилле.
Миграция населения. В январе-сентябре 2022 г. на территорию Уральского федерального округа прибыло 270,9 тыс. человек, выбыло 272,3 тыс. человек. Наибольшее число прибывших наблюдается в Свердловской и Челябинской областях – 71,3 и 66,4 тыс. человек соответственно. 
Миграционная убыль населения округа в январе-сентябре 2022 г. составила 1358 человек. 
___________
1)  На товары, предназначенные для реализации на внутреннем рынке.
2)  Предварительные данные.
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