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социально-экономическое положение 
Курганской области в январе-сентябре 2022 года

Демографическая ситуация

По оценке численности постоянного населения, на 1 января 2022 года в Курганской области проживало 805,5 тыс. человек (без учёта итогов 
Всероссийской переписи населения 2020 года, проведённой по состоянию на 1 октября 2021 г.).
По оперативным данным, в январе-августе 2022 года естественная убыль населения (результат превышения смертности над рождаемостью) составила 4188 человек. Родилось 4282 человека, умерло 8470 человек, в том числе 27 детей в возрасте до 1 года (в январе-августе 2021 г. – 26). Число умерших превысило число родившихся в 2 раза. По сравнению с соответствующим периодом 2021 года отмечено снижение числа родившихся на 12,0 процента и числа умерших – на 16,5 процента. 
В январе-августе 2022 года наблюдалась миграционная убыль населения.  По сравнению с соответствующим периодом предыдущего года число прибывших увеличилось на 2138 человек (на 14,4%), выбывших – на 2486 человек (на 14,7%).
Занятость и безработица
Среднесписочная численность работников (без учёта внешних совместителей) организаций за январь-август 2022 года составила 199,5 тыс. человек и снизилась по сравнению с соответствующим периодом 2021 года на 2,5 процента.

Численность рабочей силы (по данным выборочного обследования) в возрасте 15 лет и старше в среднем за 3 месяца (июнь-август 2022 г.) составила 365,4 тыс. человек. В их числе 341,5 тыс. человек, или 93,5 процента, были заняты в экономике и 23,9 тыс. человек (6,5%)   не имели занятия, но активно его искали и готовы были приступить к работе в течение недели (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные). Уровень занятости населения (доля занятого населения в общей численности населения в возрасте 15 лет и старше) составил 51,1 процента, уровень безработицы – 6,5 процента (июнь-август 2021 г. – 7,5%).
Зарегистрированные безработные. В органах службы занятости населения на конец сентября 2022 года состояли на учёте 4913 человек не занятых трудовой деятельностью, в том числе 4067 человек имели статус безработного, из них 3366 человек получали пособие по безработице. Численность безработных по сравнению с аналогичным периодом 2021 года уменьшилась на 1537 человек или на 27,4 процента. Уровень зарегистрированной безработицы за январь-сентябрь 2022 года составил 1,4 процента от численности рабочей силы, на конец сентября – 1,1 процента.
На конец сентября 2022 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения, зарегистрированного в органах службы занятости населения, на 100 заявленных вакансий составила 58,8 человека (2021 г. – 75,8).

Всего при содействии органов службы занятости населения в сентябре 2022 года трудоустроено 1334 человека, из них безработные составили 60,4 процента.

Денежные доходы населения
Номинальные денежные доходы, полученные населением Курганской области в январе-июне 2022 года, по предварительным данным, составили 117777,8 млн рублей (24369 рублей в месяц на одного жителя) и увеличились на 10,6 процента по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года; реальные денежные доходы (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) снизились на 4,2 процента.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций в январе-августе  2022 года составила 38426,3 рубля и по сравнению с соответствующим периодом 2021 года возросла на 10,7 процента; реальная заработная плата, рассчитанная с учётом индекса потребительских цен, снизилась на 4,0 процента.

Просроченная задолженность по заработной плате по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности, по сведениям, представленным организациями (не относящимися к субъектам малого предпринимательства), на 1 октября 2022 года составила 90 тыс. рублей. Численность работников, перед которыми имелась задолженность по заработной плате, составила 3 человека. Причиной образования задолженности по выдаче средств на заработную плату являлась недостаточность средств организации.
Величина прожиточного минимума

Величина прожиточного минимума по Курганской области на 2022 год составила 13085 рублей в расчёте на душу населения (установлена постановлением Правительства Курганской области от 02.06.2022 № 170). Для трудоспособного жителя области величина прожиточного минимума составила 14263 рубля, для пенсионера – 11253 рубля, для ребёнка – 13101 рубль.

Заболеваемость
По данным Управления Роспотребнадзора по Курганской области, в январе-сентябре 2022 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года эпидемиологическая обстановка характеризовалась ростом заболеваемости населения по некоторым инфекционным заболеваниям, в их числе: острые инфекции верхних дыхательных путей множественной и неуточнённой локализации,  туберкулёз органов дыхания, COVID-19,  острые кишечные инфекции.  В то же время снизилась заболеваемость педикулёзом и гонококковой инфекцией.
Зарегистрировано 455 случаев болезни, вызванной вирусом иммунодефицита человека, и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). По сравнению с соответствующим периодом 2021 года число выявленных больных ВИЧ-инфекцией увеличилось на 0,9 процента.
Оборот организаций 
Оборот организаций (стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг, а также выручка от продажи приобретённых ранее на стороне товаров) в январе-сентябре 2022 года составил 384,3 млрд рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2021 года в действующих ценах на 12,7 процента.
Промышленное производство

Индекс промышленного производства в январе-сентябре 2022 года по сравнению с соответствующим периодом 2021 года составил 104,1 процента, из него по видам экономической деятельности: «Добыча полезных ископаемых» – 96,6 процента, «Обрабатывающие производства» – 105,6 процента, «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 103,4 процента, «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 81,9 процента.

В январе-сентябре 2022 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года возросло производство лесоматериалов лиственных пород, одеял стёганых, брюк мужских, стеклопакетов, смесей асфальтобетонных дорожных, конвейеров, конструкций и деталей конструкций из чёрных металлов, трубопроводной арматуры, средств транспортных для коммунального хозяйства и содержания дорог, мебели кухонной. В то же время уменьшилось производство белья постельного, плиток керамических фасадных, конструкций строительных железобетонных, товарного бетона, средств автотранспортных для транспортирования строительных материалов, прицепов и полуприцепов, автобусов.

Из пищевых продуктов возросло производство мяса крупного рогатого скота, свинины, консервов мясных, масла подсолнечного, муки пшеничной и пшенично-ржаной, крупы ячневой, печенья, соков овощных и овощефруктовых для детского питания. Снизился выпуск консервов мясорастительных и рыбных, овощей консервированных, сливок, молока сухого, масла сливочного, творога, кефира, продуктов кисломолочных.
Сельское хозяйство

Индекс производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, хозяйства населения) в  январе-сентябре 2022 года в сопоставимых ценах, по расчётам, составил 149,8 процента к январю-сентябрю 2021 года.

Растениеводство. В ходе уборки урожая по состоянию на 1 октября 2022 года в хозяйствах всех категорий с убранных площадей намолочено, по расчётам, 19562,5 тыс. центнеров зерновых и зернобобовых культур в первоначально-оприходованном весе, накопано картофеля 1597,3 тыс. центнеров, собрано овощей 633,9 тыс. центнеров, что составило к уровню предыдущего года 216,5, 126,3 и 139,8 процента соответственно.

К началу октября сельскохозяйственными организациями области скошено 523,3 тыс. гектаров зерновых и зернобобовых культур (99,6% к предыдущему году), что составило 91,9 процента посевов зерновых и зернобобовых культур. Зерна намолочено 12633,7 тыс. центнеров (228,0% к январю-сентябрю 2021 г.), в том числе пшеницы – 8793,9 тыс. центнеров (209,6%). В среднем с 1 гектара получено 24,1 центнера зерновых (10,5 ц год назад).

Картофель выкопан с 1464 гектаров, что составило 99,0 процента от площади посадки. Накопано 562,3 тыс. центнеров картофеля (198,0% к предыдущему году), с 1 гектара получено 384,1 центнера.

Овощи убраны на 0,3 тыс. гектаров, или 69,6 процента от площади посадки. Собрано 150,1 тыс. центнеров овощей (460,7% к предыдущему году).

Животноводство. По расчётным данным, за январь-сентябрь 2022 года хозяйствами всех категорий произведено скота и птицы на убой в живом весе 34,8 тыс. тонн (87,1% к уровню 2021 г.), молока – 143,6 тыс. тонн (94,8%), яиц – 73,6 млн штук (97,1%).

На долю хозяйств населения и фермеров приходился 61 процент производства мяса, 78 – молока, 89 процентов – яиц.

Сельскохозяйственными организациями произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 13,6 тыс. тонн (86,9% к январю-сентябрю 2021 г.), молока – 32,0 тыс. тонн (86,5%), яиц – 100,5 процента к предыдущему году. В среднем в расчёте на одну корову молочного стада надоено 3857 килограммов молока (3901 кг в январе-сентябре 2021 г.), средняя яйценоскость курицы-несушки составила 194 яйца (201 шт.).
По расчётам, по состоянию на конец сентября 2022 года в области наблюдалась тенденция снижения наличия поголовья основных видов скота (за исключением коров) по сравнению с уровнем 2021 года. В хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота, составило 121,2 тыс. голов (95,7% к аналогичной дате 2021 г.), в том числе коров – 50,1 тыс. (100,0%), свиней – 74,8 тыс. (97,4%), овец и коз – 120,4 тыс. (99,3%), птицы – 1409,1 тыс. голов (90,6%). 

Реализация продукции. В январе-сентябре 2022 года в сельскохозяйственных организациях области по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличились объёмы реализации овощей и яиц.
За этот период по всем каналам сбыта реализовано скота и птицы (в живом весе) 12,3 тыс. тонн (78,0% к соответствующему периоду 2021 г.), молока – 25,8 тыс. тонн (80,6%), яиц – (в 1,7 р.), зерновых культур  – 301,8 тыс. тонн (86,4%), 
картофеля – 14,3 тыс. тонн (75,6%), овощей – 14,1  тыс. тонн (164,1%).

Строительство

Объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в январе-сентябре 2022 года на территории Курганской области составил 14037,2 млн рублей, что в сопоставимых ценах на 11,5 процента ниже уровня января-сентября 2021 года.

В январе-сентябре 2022 года введены в эксплуатацию 6 многоквартирных домов. Населением построено 1316 жилых домов, из них 327 – на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства. Всего построено 2263 квартиры (без учёта квартир, в жилых домах на участках для ведения садоводства – 1936). По сравнению с соответствующим периодом предыдущего года объём ввода в действие жилых домов увеличился на 28,5 процента и составил 229,4 тыс. кв. метров общей площади.

За январь-сентябрь 2022 года введено в действие 1395 зданий (в январе-сентябре 2021 г. – 1322).

В г. Кургане построены и введены в эксплуатацию: здание детского сада (150 мест), 2 физкультурно-оздоровительных комплекса, здание кафе (22 посадочных места), антенно-мачтовое сооружение для сотовой связи, 6 станций технического обслуживания легковых автомобилей, комплекс дорожного сервиса, 2 автомойки (10 моечных постов), гараж (2 машиноместа) и банно-саунный комплекс (20 мест).

В г. Шадринске введены в эксплуатацию: здание детского сада (150 мест), гараж (4 машиноместа) и автомойка (4 моечных поста).

В Далматовском районе выданы разрешения на ввод в эксплуатацию центра культурного развития (144 места), здания храма, канализационной станции (2,6 тыс. м3 в сутки) и гаража (4 машиноместа).

В Каргапольском районе введены в эксплуатацию 2 здания зерносеменохранилища (2,4 тыс. т единовременного хранения).

В Катайском районе построено и введено в эксплуатацию здание цеха по производству санитарно-гигиенических изделий (70 млн шт.).

В Кетовском районе выдано разрешение на ввод в эксплуатацию здания автомойки (10 моечных постов).

В Мишкинском районе введена в действие станция АГЗС.

В Петуховском муниципальном округе введены 3 здания санатория (20 коек).

В Сафакулевском районе построено и введено в эксплуатацию здание столовой (32 посадочных места).

В Шатровском муниципальном округе выдано разрешение на ввод в эксплуатацию водопровода (0,1 тыс. м3 в сутки), здания зерносеменохранилища (4,0 тыс. т единовременного хранения).
Автомобильный транспорт

В январе-сентябре 2022 года автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства и организаций, средняя численность работников которых не превышает 15 человек), перевезено 3730,5 тыс. тонн грузов, что на 2,5 процента ниже уровня соответствующего периода предыдущего года. Грузооборот автомобильного транспорта  вырос на 12,1 процента и составил 284,1 млн тонно-километров.
Автомобильным транспортом (автобусами) перевезено 26,9 млн пассажиров (103,3% к январю-сентябрю 2021 г.). Пассажирооборот (с учётом субъектов малого предпринимательства, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров автобусами на коммерческой основе) составил 259,2 млн пассажиро-километров и увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2021 года на 1,5 процента.

Рынки товаров и услуг

Оборот розничной торговли в январе-сентябре 2022 года составил 108598,9 млн рублей и снизился (в сопоставимых ценах) на 4,2 процента по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил 51,6 процента, непродовольственных товаров – 48,4 процента (в январе-сентябре 2021 г. – 49,3% и 50,7% соответственно).

Оборот общественного питания составил 3180,5 млн рублей, или 102,0 процента (в сопоставимых ценах) к уровню соответствующего периода предыдущего года.
В январе-сентябре 2022 года населению области было оказано платных услуг на 25154,5 млн рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня соответствующего периода 2021 года на 1,5 процента.

Оборот оптовой торговли составил 93035,5  млн рублей и увеличился (в сопоставимых ценах) по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 0,7 процента. На долю субъектов малого предпринимательства приходилось 44,4 процента оборота оптовой торговли.

Оборот оптовой торговли на 58,6 процента формировался организациями оптовой торговли (в январе-сентябре 2021 г. – на 63,6%), оборот которых составил 54529,5 млн рублей и уменьшился по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 7,2 процента (в сопоставимых ценах).

Финансы
По данным Финансового управления Администрации Курганской области, консолидированный бюджет области в январе-сентябре 2022 года исполнен с превышением доходов над расходами в сумме 4081,1 млн рублей. Доходы консолидированного бюджета достигли 50023,3 млн рублей, расходы – 45942,2 млн рублей.

По оперативным данным, в январе-августе 2022 года сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) организаций (без субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций) в действующих ценах составил 10752,4 млн рублей (131 организация получила прибыль в размере 11232,1 млн рублей, 45 организаций имели убыток на сумму 479,7 млн рублей). Доля убыточных организаций составила 25,6 процента и снизилась на 6,8 процентного пункта по сравнению с соответствующим периодом 2021 года (по сопоставимому кругу организаций).

Цены и тарифы

Индекс потребительских цен на товары и услуги с начала года (в сентябре 2022 г. к уровню декабря 2021 г.) составил 110,2 процента, в том числе на продовольственные товары – 109,5 процента, непродовольственные товары – 112,2 процента, услуги – 107,7 процента.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания на конец сентября 2022 года составила 5219,71 рубля и выросла с начала года на 2,3 процента.

Индексы цен на первичном и вторичном рынках жилья 
в III квартале 2022 года ко II кварталу 2022 года составили соответственно 106,7 и 97,8 процента, к IV кварталу 2021 года – 121,9 и 114,0 процента.

С начала года цены на первичном рынке жилья на квартиры улучшенного качества выросли на 25,6 процента, среднего качества (типовые) – на 14,4 процента.

На вторичном рынке жилья квартиры среднего качества (типовые) подорожали на 14,0 процента, улучшенного качества – на 13,6 процента.
Индекс цен производителей промышленных товаров (на товары, предназначенные для реализации на внутреннем рынке) с начала года (в сентябре 2022 г. к уровню декабря 2021 г.) составил 113,4 процента, из него: в добыче полезных ископаемых – 111,6 процента, в обрабатывающих производствах – 114,2 процента, в обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха – 106,9 процента, в водоснабжении; водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 117,3 процента.
Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции в сентябре 2022 года к уровню декабря 2021 года составил 92,8 процента, в том числе в растениеводстве – 88,9 процента, в животноводстве – 102,9 процента.
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