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ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОЙ КОМИССИИ 

В Доме Правительства Свердловской области 2 августа т.г. состоялось очередное заседание областной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Свердловской области.

На заседании областной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения на территории Свердловской области под председательством Первого заместителя губернатора Свердловской области  Александра Высокинского Свердловскстат доложил о готовности к проведению переписи.
«По состоянию на 1 августа т.г. на территории Свердловской области была проведена перепись населения на территории 62 отдаленных и труднодоступных населенных пунктов 7 муниципальных образований. Активно ведутся работы по формированию базы переписного персонала: информация об участии в ВПН размещена на официальных сайтах администраций муниципальных образований и Свердловскстата ссылка, а также направлена в адрес 11 высших учебных заведений для привлечения студентов и преподавательского состава. Завершается подбор помещений для размещения переписных участков», – и о других организационных моментах рассказала временно исполняющий обязанности руководителя Свердловскстата Антонина Перунова.
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